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Stadt Ribnitz-Damgarten

Niederschrift
8. Sitzung des Ortsbeirates Klockenhagen der 

Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten

Sitzungstermin: Mittwoch, 25.11.2020
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 20:10 Uhr
Ort, Raum: Tonnenbundhaus Klockenhagen, Altheider Weg, 18311 Ribnitz-

Damgarten

Anwesend

Mitglieder
Hannes Grunert anwesend
Wolfram Kiupel anwesend
Eckart Kreitlow anwesend
Ralf Schneider anwesend
Robert Schröder anwesend

Abwesend

Vorsitz
Ines Worm entschuldigt

Mitglieder
Angelika Papenhagen entschuldigt
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1| Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und der Beschlussfähigkeit
 

2| Feststellung der Tagesordnung
 

3| Einwohnerfragestunde
 

4| Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 30.09.2020 mit 
Protokollkontrolle
 

5| Informationen zum Sachstand Feuerwehr
 

6| Anfragen/Mitteilungen
 

Nichtöffentlicher Teil

7| Auskünfte/Mitteilungen
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1| Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit
Herr Grunert, stellvertretender Ortsbeiratsvorsitzender, eröffnete die Sitzung, 
begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit zu diesem Zeitpunkt  5  anwesenden Mitgliedern fest.

2| Feststellung der Tagesordnung
Es wurden keine Änderungsanträge zur Tageordnung gestellt.

3| Einwohnerfragestunde
Herr Kiupel informierte darüber, dass einige Bürger sich über den Tagungsort, 
dass Tonnenbundhaus, beschwert hätten, weil der Weg dorthin zu dunkel sei. Zur 
nächsten Sitzung sollen Überlegungen zu einem anderen Tagungsort, wie bspw. 
dem Honigdieb oder dem Casino, getroffen werden.

Herr Kiupel sprach den Mitgliedern der Feuerwehr Löschgruppe Klockenhaben 
Dank und Anerkennung für ihre Arbeit aus. Herr Teske wird dies an die 
Kameraden weiterleiten.
 

4| Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 30.09.2020 mit 
Protokollkontrolle
Das Protokoll der 7. Sitzung des Ortsbeirates wurde einstimmig bestätigt. Herr 
Grunert verlas die Protokollkontrolle. 

5| Informationen zum Sachstand Feuerwehr
Herr Teske, Löschgruppenführer der Feuerwehr Ribnitz-Damgarten Löschgruppe 
Klockenhagen, informierte kurz über die Feuerwehr Klockenhagen, die 1878 
gegründet wurde. Derzeit gibt es 45 Mitglieder, davon 29 Aktive (21 Männer und 
8 Frauen). Im Jahr 2020 wurden bislang 20 Einsätze gefahren. Am heutigen 
Morgen war der letzte Einsatz, die Feuerwehr wurde gerufen um einen 
Hubschrauberlandeplatz für den Rettungsdienst bereitzustellen. Die Feuerwehr 
ist mit 2 Fahrzeugen ausgestattet. Einem Tanklöschfahrzeug und einem 
Gerätewagen mit 1,5 km Schlauchlänge.
Die Löschgruppe Klockenhagen kann leichte technische Hilfeleistungen geben, 
aber keine Verkehrsunfälle betreuen, da das entsprechende Werkzeug in 
Klockenhagen fehle.
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In Planung ist ein neues Gerätehaus, dass dem Brandschutzbedarfsplan 
entspricht. Zurzeit entspricht bspw. der kreuzende Anfahrtsweg oder die sanitäre 
Situation nicht den geforderten Normen.
Die Stadt wird demnächst ein Bauplanungsbüro mit der baulichen Planung eines 
Feuerwehrgebäudes in Klockenhagen beauftragen. Die Feuerwehrunfallkasse 
wird dabei ebenfalls beteiligt werden. 
Herr Teske wies außerdem auf die Notwendigkeit hin, dass die 
Kreisfeuerwehrzentrale in Klockenhagen bestehen bleibt. Die Feuerwehr hätte 
sonst unnötig weite Anfahrtswege nach Stralsund bspw. zur Ausbildung, dem 
Austausch von Schläuchen oder zum Waschen der Kleidung.
Herr Schneider erfragte, inwieweit der Ortsbeirat sich in dem Verfahren 
einbringen könne. Herr Teske erklärte, dass derzeit kein Handlungsbedarf seitens 
des Ortsbeirates bestehe.

 

6| Anfragen/Mitteilungen
Herr Loest, Einwohner von Klockenhagen, erklärte, dass er froh darüber sei, dass 
trotz Corona öffentliche Sitzungen stattfinden. Er erfragte weiter, warum bzgl. 
des Vorfahrtsschildes bei den Bernsteinreitern im Neuklockenhägener Weg noch 
nichts passiert ist bzw. ob das Ganze geprüft wurde. Frau Kelch erklärte erneut, 
dass dazu ein formloser Antrag seitens der Bürger gestellt werden muss, damit 
das Verfahren eingeleitet werden kann. Herr Grunert wies daraufhin, dass eine 
exakte Formulierung gut sei. Er sieht die Möglichkeit Hilfestellung von Frau Worm 
anzufragen.

Herr Schneider informierte über ein Treffen von Frau Berlin (Kita Klockenhagen) 
mit Frau Kunz von der Verwaltung zum Thema Kita Klockenhagen. Frau Kunz wird 
ab Januar das Sachgebiet Schule/Kita übernehmen. Im ersten Quartal 2021 wird 
Frau Kunz die mögliche Sanierung der Kita Klockenhagen überprüfen. Außerdem 
wird Frau Berlin mit Frau Lunschien Mitte Dezember einen Termin mit einem 
potenziellen Investor wahrnehmen.

Herr Kiupel schlägt vor eine Melde-App für Bürger einzurichten. Probleme wie 
bspw. kaputte Lampen könnten dann darüber an die Stadt gemeldet werden. 
Herr Schröder merkt an, dass durch die Fraktion SPD/Grüne gerade ein 
entsprechender Antrag für die Stadtvertretung vorbereitet wird.

Herr Loest informierte darüber, dass der Poller am Ende des Neuklockenhäger 
Weges an der Brücke defekt ist. Dieser müsste repariert werden, da der Weg 
sonst durch PKW´s genutzt wird.

Herr Grunert berichtete, dass der Bürgermeister noch keine abschließende 
Entscheidung über eine Bürgersprechstunde getroffen habe. Fest steht bislang, 
das sie freitags in der Feuerwehr stattfinden wird. Der Rhythmus ist bislang noch 
nicht entschieden worden.

Herr Grunert verlas die Informationen zum Radwegebau und zum Wohngebiet 
Achterberg. Diese sind dem Protokoll als Anlage beigefügt.

Herr Kreitlow berichtete, dass auf dem Grundstück von Herrn Kiebuth das defekte 
Storchennest ersetzt wurde. Er hofft, dass sich dort wieder Störche ansiedeln.
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Herr Schröder informierte darüber, dass in der Mecklenburger Straße von der 
Bushaltestelle Klockenhagen West bis zum Betrieb der Firma Schmauder die 
Straßenbeleuchtung ganz unterschiedlich leuchtet. Er denkt es handele sich um 
einen technischen Defekt und bittet um Prüfung.
 

Anlage 1 Informationen zur Sitzung am 25.11.
Nichtöffentlicher Teil

7| Auskünfte/Mitteilungen
Herr Kiupel erklärte, dass die Bürger von Klockenhagen keine 
Einwohnersprechstunde wollen, sondern lieber eine Einwohnerversammlung. 
Frau Kelch wird Herrn Huth darüber informieren, die Entscheidung liege jedoch 
beim Bürgermeister.
 

Vorsitz
Sandra Kelch
Schriftführung


	Anlage  1 Protokoll OB Klockenhagen - 25.11.2020

